1.2.2 ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΙΣΧΥΟΣ ΑΝΤΛΙΑΣ

Μία βυθισμένη αντλία μεταφέρει νερό σε ένα σύστημα άρδευσης με παροχή Q=80l/s. Το μήκος του καταθλιπτικού αγωγού είναι ίσο με L=300m, η εσωτερική διάμετρος ίση με D=0,2m, ενώ η γεωδαιτική διαφοράς της στάθμης του αρδευτικού καναλιού από την στάθμη της δεξαμενής άντλησης είναι 
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 ο συντελεστής των γραμμικών υδραυλικών απωλειών μπορεί να θωρηθεί ίσος με 
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 οι συντελεστές απωλειών λόγω αλλαγής κατεύθυνσης ίσοι με 
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και 
[image: image4.wmf]2

0

,

k

=

z

 ενώ οι απώλειες στο εσωτερικό της αντλίας θεωρούνται αμελητέες (βλέπε το σχήμα για λεπτομέρειες). 

Ζητείται να προσδιορισθεί η ισχύς της αντλίας.

Ο συντελεστής απόδοσης της αντλίας μπορεί να θεωρηθεί ότι είναι ίσος με 
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 και του ηλεκτροκινητήρα ίσος με 
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Σχήμα 5: Παράδειγμα υπολογισμού ισχύος βυθισμένης αντλίας για άντληση νερού (*)

(*) Rohrleitung: Αγωγός,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    Tauchpumpe: βυθισμένη αντλία
ΛΥΣΗ

Η ισχύς της αντλίας μπορεί να υπολογισθεί από την εξίσωση:
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Για το πρόβλημα το οποίο εξετάζουμε το μανομετρικό μπορεί να οριστεί από την σχέση:
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όπου u η μέση ταχύτητα στον αγωγό και 
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 οι συνολικές υδραυλικές απώλειες.

Η μέση ταχύτητα υπολογίζεται από την σχέση:
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Οι συνολικές υδραυλικές απώλειες υπολογίζονται σε:
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Και κατά συνέπεια η ισχύς της αντλίας υπολογίζεται σε:
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